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Nyt fra bestyrelsen...
AF bestyrelsen, LANDSFORMAND

SOMMER, SAMARBEJDE OG STØTTE  
– forsamlingshuset som den attraktive 
forening for fællesskabet.
Når sommeren ruller ind over os, kan det både være 
med sol og regn, og 2025 er ikke anderledes end de 
forgange år. Det er bare på denne årstid forsamlings- 
husene har en helt særlig betydning for mange og her 
hvor vi kan åbne op for fællesskabet.

Solen lokker os ud, og arrangementer som grillfester, 
Sankthans, sommerkoncerter, loppemarkeder og 
ikke at glemme de unges stunder gilder: Forsamlings- 
husene summer af liv i disse sommermåneder, men 
bagsiden af udendørsaktiviteterne er støjen. Mange 
forsamlingshuse oplever desværre flere og flere klager 
over støj, selvom der har været ”støj” altid, oplever vi 
at naboer er blevet mindre tolerante overfor støj fra 
forsamlingshusene.
 
Hvad gør vi for at vi stadig kan nyde vores skønne lyse 
nætter udendørs?

Samarbejde styrker – sammen står vi stærkere
Et ønske scenario er at samarbejde med naboerne 
fungere, og der uden problemer kan informeres om 
hvilken slags fest den kommende weekend byder 
på. Det er selvfølgelig også med respekt, at vi kan in-
formere lejerne, at naboerne helst ikke vil hører larm 
efter klokken 22 og festen derefter flytter indendørs. 
Det kunne være en fin måde at forstå hinanden på ved 
at lave disse aftaler for både naboerne og lejerne.
Når vi taler samarbejde, så er det også vigtig at sige, at 
ingen forsamlingshuse står alene – der er altid en lands-
delsforening, som står klar til at støtte op – brug dem 
nu - for det er gennem samarbejde med dem, at vi kan 
løfte og hjælpe med de udfordringer I har i det daglige. 

Der er også en hel anden form for samarbejde som 
vi igen vil slå et slag for – Luk jer ikke ud af nye fælles- 
skaber – åben op for samarbejde med nabo-forsam-
lingshuset, skoler, kulturforeninger, lokalråd, og ikke 
mindst frivillige. Denne slags alliancer skaber ikke kun 
nye aktiviteter og flere hænder, men også en større 
opbakning til forsamlingshusene. Et godt eksempel er 
byfester og sommerarrangementer, der i dag planlæg-
ges i fællesskab med lokale aktører. Det gør ikke kun 

arbejdet lettere – det skaber en følelse af ejerskab hos 
flere, og det sikrer, at forsamlingshuset forbliver rele-
vant og nødvendigt. 

Brug gerne mottoet: et sted hvor naboer mødes, idéer 
udklækkes, og minder skabes.

Støtte og fonde – en vigtig del af fremtiden
Vi ved, at mange forsamlingshuse er udfordret øko- 
nomisk. Bygningerne kræver vedligehold, og driften 
er ofte baseret på frivilligt arbejde. Derfor er ekstern 
støtte en afgørende brik i mange huses overlevelse og 
udvikling.
I Landsforeningen forsøger vi at synliggøre de 
muligheder, der findes gennem fonde og puljer. Vi har 
sagt det, skrevet det og vil til stadighed forsøge at in-
formere jer om fonde der hjælper forsamlingshusene 
med støtte til renovering, fornyelse og arrangementer. 
Vi vil rigtig gerne hører om jeres succeser og erfaringer 
– for én succes skal gerne blive til flere.
 
Særligt fonde som Lokale og Anlægsfonden og Nor-
dea-fonden har igennem årene været med til at give 
nyt liv til mange forsamlingshuse – og lige nu venter 
rigtig mange svar på om deres ansøgning fra Nor-
dea-fonden udløser jubel eller om det denne gang er 
et afslag.
Afslag sker, men vi opfordrer alle huse til ikke at tøve 
med at søge igen – det skal nok lykkes en dag.

Tak til alle ildsjæle – og god sommer
Afslutningsvis vil vi i bestyrelsen rette en stor og varm 
tak til alle jer, der gør en indsats. Uanset om du står 
for rengøringen, styrer Facebook-siden, bager kage til 
fællesspisning, søger fonde, sætter stole op eller læg-
ger timer i bestyrelsesarbejdet – så er du en del af et 
fællesskab, der er med til at holde Danmark sammen.

Lad os sammen bruge sommerens energi til at styrke 
det samarbejde, vi bygger vores forening og vores for-
samlingshuse på. 

God sommer fra

Bestyrelsen
Landsforeningen af Danske Forsamlingshuse
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Tirsdag d. 25. marts blev en “sort dag” for køkkenet i Ide-
strup Forsamlingshus.
Da udbrød der brand i opvaskerummet som bredte sig 
til køkken området. Det var tørretumbleren der var år-
sagen.

D.d. er ALT løsøre smidt ud, næsten alle maskiner m.v. 
er smidt ud, der er kun få der måske kan reddes via en 
stor renovering. 

Som det ser ud lige nu, skal vi i forsamlingshuset sam-
men med vores forpagter til at indkøbe ALT til et produk-
tionskøkken. Forpagteren har ansat en fuldtids til kun at 
bage kager m.v., og alt hvad hun havde af udstyr, forme 
m.v. er også væk i branden.
Vi har alle sammen en stor udfordring foran os, men det 
skal vi nok løse. Firmaet som står for alt vedr. rengørin-
gen m.v. har taget over 1400 billeder og skrevet 35 A4 
sider med tekst på alt hvad der er smidt ud. Og der skal 
sættes pris på det hele.
Det gælder bl.a. borde, reoler, skabe, emhætter nye 
branddøre og alt det andet som der er i et produktion-
skøkken. Der er taget over 400 billeder bare af det.

Sådan en brand kommer jo aldrig på et godt tidspunkt, 
MEN tiden lige op til og midt i konfirmations tiden har 
været en udfordring som vi sammen med vores for-
pagter både er ved at løse og løser som tingene kommer.
Selve tidsfristen er omkring et halvt år, måske lidt mere,

 da der i opvas-  
kerummet 
desværre er 
fundet asbest 
under fliserne, 
som et special-
firma skal ind 
og sørge for.

Forsamlings- 
huset har fået 
en meget stor
hjælp at vores
forsikringsselskab, det er ikke Dansøe, men derimod 
Gjensidige, som vi har via kommunernes forsikrings-
selskab. Selv om alt ser meget trist og sort ud lige nu, 
glæder vi os alle sammen til at få et nyt og bedre ind- 
rettet køkken med mange nye muligheder.

Der kommer jo altid noget godt ud af noget der er dårligt.
MEN nu til det vigtige: Sørg for at jeres forsikringer er i 
orden, det gælder også forpagteren, hvis I har en ( hans 
egne).

Få den gennemgået, få taget de billeder der er nødvendi-
ge, det er rart at have, hvis der skulle ske noget. Vi håber 
jo aldrig at det sker, MEN, MEN... forpagteren glæder sig 
rigtig meget til et nyt køkken, det samme gør vi i besty-
relsen.

Brand i køkkenet i 
Idestrup Forsamlingshus
Af Villy Ø. Pedersen, formand, Idestrup Forsamlingshus

Brandårsagen var tørretumbleren,   der  er ikke meget tilbage af den nu.
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PAS NU PÅ !! Vi hører om dem, men når det rammer 
ens eget forsamlingshus er det “træls”.

Brændstrup Forsamlingshus har modtaget en fak-
tura fra Sikker Profil Aps for vedligeholdelse af en 
Google-profil – et gratis produkt, som vi aldrig har 
givet samtykke til og de har heller ikke en Goog-
le-profil.

”Vi har sendt en indsigelse og har anmeldt sagen til 
Forbrugerombudsmanden”, vi har ikke betalt reg-

ningen og får derfor rykkere for manglende betaling.

Tidligere har Sikker Profil Aps været omtalt på DR 
Kontant for vildledende markedsføring.

Vi opfordrer andre forsamlingshuse til at være op-
mærksomme på sådanne uopfordrede fakturaer og 

Husk at være kritiske overfor fakturaer for tjenester, 
du ikke har accepteret!

Advarsel:
Uopfordrede fakturaer fra Sikker Profil Aps
Af Isabella Estupinan Hjordrup, Formand for LDF

!!!

Pressemeddelese: Af bestyrelsen og direktionen , KEN Hygiene Systems A/S 

Efter nogle turbulente år har bestyrelsen i KEN Storkøk-
ken A/S desværre måtte træffe den beslutning at lade 
selskabet træde i konkurs.

KEN Hygiene Systems A/S har som hovedaktionær gen-
nem de seneste år tilført meget likviditet for at under-
støtte driften i KEN Storkøkken A/S.

Da det ikke har været muligt at gøre virksomheden 
lønsom trods store anstrengelser, har den eneste an-
svarlige beslutning været at indgive konkursbegæring og 
indstille driften.

KEN Service er en integreret del af KEN Hygiene Systems 
A/S, og selv om Ken Storkøkken A/S er gået konkurs, 
vedrører dette ikke KEN Service. Vi ser derfor frem til 
fortsat at servicere vores kunder.

KENs produktprogram inden for catering opvaske-
maskiner fortsætter ligeledes og sælges videre direkte 
fra KEN Hygiene Systems A/S.

KEN Storkøkken A/S 
indgiver konkursbegæring
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Af Oliver Jøhnk Boel, Pressesekretær, Kongehuset

Forespørgsel på brug af  
Kgl. officielle gallaportræt

Tak for Deres venlige henvendelse af september 2024 på vegne af Lands-
foreningen for Danske Forsamlingshuse vedrørende muligheden for at erh-
verve det officielle gallaportræt af Deres Majestæter Kongen og Dronningen. 
Vi beklager den langsommelige behandlingstid.

 
Det officielle gallaportræt, indfattet i en ramme af dansk eg med Kongekronen øverst, 
er som udgangspunkt forbeholdt Kongehuset, dets protektioner samt statslige institu-
tioner, herunder ambassader og konsulater. Efter en samlet skønsmæssig vurdering 
gives der derfor ikke tilsagn til ophængning i forsamlingshuse.
 
Vi henviser i stedet til, at de enkelte forsamlingshuse er meget velkomne til at hente et 
portræt af Kongeparret i høj opløsning fra Kongehusets mediebank og selv indramme 
det til formålet: www.kongehuset.dk/om-kongehuset/presse/mediebank
 
Vi sætter pris på den vedvarende tradition for at vise tilknytning til Kongehuset og 
takker for interessen. Foto: Dennis Stenild, Kongehuset ©

https://hardsoft.dk/


7

Naboer
& forsamlingshuse
Af Mette, Nordjyske kultur og forsamlingshuse

Nordjyske Kultur og forsamlingshuse tog for nylig ini- 
tiativ til et online-møde, der samlede repræsentanter 
fra landsdelsforeninger under Danske Forsamlingshuse. 
Mødet havde fokus på naboer omkring forsamlingshuse 
og de udfordringer, der kan opstå. Flere huse har ople-
vet problemstillinger som støjgener ved fester, efterladt 
affald eller uønsket færden på naboejendomme.

I en åben og konstruktiv debat blev der udvekslet erfa-
ringer og løsninger, der kan bidrage til et bedre nabo- 
skab. Deltagerne drøftede blandt andet:
• Hvilke udfordringer forsamlingshuse typisk oplever 
   med naboerne.
• Forebyggende tiltag for at styrke naboskabet, inden 
  problemer opstår.
• Hvilke løsninger der kan implementeres, når der allere-
  de er opstået udfordringer.

Effektive tiltag for et bedre naboskab 
Flere konkrete tiltag blev fremhævet som succesfulde 
løsninger i forsamlingshusenes håndtering af naborela-
tioner:
• Opdatering af ordensregler, så lejere og gæster tydeligt 
  ved, hvad der forventes. Eksempelvis præcisering af, at 
  det ikke er tilladt at færdes på nabogrund eller efterlade 
  affald dér.

• Aktiv kommunikation med lejere om potentielle ud-
  fordringer for naboerne.
• Konsekvent opfølgning på naboklager, hvor lejer gøres 
  opmærksom på problemet, og en dialog etableres mel-
  lem nabo og lejer.
• Gennemførelse af støjmålinger og lydisolerende for-
  bedringer, eksempelvis ved udskiftning til støjdæmpen-
  de vinduer eller isolering med lydabsorberende mate-
  rialer.

Velkomst og integration af nye naboer 
En anden vigtig diskussion omhandlede, hvordan for-
samlingshuse bedst kan introducere nye naboer til deres 
aktiviteter. Gode initiativer inkluderer:
• Tidlig kontakt og en positiv velkomst.
• Invitation til de første arrangementer – eksempelvis et 
  gratis event – hvor nye naboer får mulighed for at lære 
  lokalsamfundet og huset at kende.

Mødet bekræftede, at et stærkt naboskab bygger på dia-
log, klare rammer og gensidig respekt. Ved at dele erfa-
ringer og initiativer kan forsamlingshusene styrke rela-
tionerne til deres omgivelser og sikre et godt samarbejde 
i lokalsamfundet.

Opbakningen har også gjort, at vi allerede er i gang med 
at planlægge næste års arrangement.

– et styrket fællesskab gennem dialog og gode løsninger 
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Af Nordea-fonden 

Flere Forsamlingshuse
har modtaget støtte 
En glædelig nyhed er dumpet ind midt i juni for flere for-
samlingshuses mailboks fra Nordea fonden til projekter 
fra ”Renoveringspuljen.
Nordea-fonden har uddelt 100 mio. kr. til 187 projekter 
gennem Renoveringspuljen, som støtter grønne og so-
ciale forbedringer af lokale mødesteder over hele landet. 
1.276 ansøgninger kom ind fra både små og store fæl-
lesskaber.

Projekterne har fokus på bæredygtighed, f.eks. ener-
girenovering og tilgængelighed, og fordeler sig på 67 
kommuner i alle fem regioner. 

”Nordea Fonden” er blevet overvældet af interessen og 
den stærke lokale vilje til at bevare og renovere de sted-
er, hvor vi mødes, og engagerer os i fællesskaber,” siger 
Henrik Lehmann Andersen, adm. direktør i Nordea-fond-
en.

Puljen vender tilbage i efteråret 2025, så for de forsam-
lingshuse som fik afslag, er der håb endnu, så kig jeres 
ansøgning igennem, justere / tilpas den, og genbesøg 
om jeres ansøgning ligger indenfor hvad Nordea Fonden 
støtter.

• Nordea-fonden har et almennyttigt formål og støtter projekter, som fremmer gode liv inden for sundhed, 
  motion, natur og kultur.

• Renoveringspuljen var åben fra november 2024 til marts 2024, hvor i alt 1.276 projekter søgte om støtte. 

• Renoveringspuljen uddelte 99,9 mio. kr. til 187 projekter.

Læs mere: www.nordeafonden.dk/soeg-stoette/renoveringspuljen

Om Nordea Fonden

Har du fået  
støtte?

Bladet hører gerne fra 
forsamlingshuse, som har 

modtaget støtte fra 
Nordea Fonden

Send en mail til:
blad@forsamlingshuse.dk 

og giv inspiration til 
andre huse. ?!

Læs også om Sædding Forsamlingshus’ støtte på s. 10

https://www.nordeafonden.dk/soeg-stoette/renoveringspuljen
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!

Vi har i nogen tid talt om et nyt havn til vores forening, 
som hedder Forsamlingshuse i Gl. Ringkøbing Amt. Det 
skyldes, at der efterhånden ikke er mange der ved, hvad 
Gl. Ringkøbing Amt er. 

Gl. Ringkøbing Amt dækker Lemvig Kommune, Struer 
Kommune, Holstebro Kommune, Herning Kommune, 
Ikast-Brande Kommune og Ringkøbing-Skjern Kommune.

På vores sidste årsmde blev der derfor vedtaget et nyt 
navn: Forsamlingshuse Midt/Vest. Et navn, som vi mener 
er fyldestgørende for det område, vi dækker.

Stafetten: 
Nyt navn til foreningen 
Af Bent Nørgaard, Forsamlingshuse Midt/Vest

Vi sender stafetten videre 
til Nordjylland

Staby Sognegård anno 1952

https://www.hotri.dk/
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Af Thomas Houkjær, Kommunikationskonsulent, Nordea-fonden 

24,9 millioner til
46 midtjyske mødesteder 
I Rækker Mølle nord for Skjern trænger Sædding For-
samlingshus til at få skiftet mursten. Og da en nærlig-
gende kro er bygget med samme type sten og samtidig 
skal rives ned lå løsningen lige for til en bæredygtig op-
gradering til gavn for fællesskabet.
Det er et af de i 46 mødesteder i Region Midtjylland, som 
i juni 2025 får 24,9 mio. kr. i støtte fra Nordea-fondens 
nye renoveringspulje.

Da det stod klart, at den gamle hyggelige landevejskro, 
Røgind Kro, måtte lade livet om følge af en planlagt vej- 
udvidelse, blev der tænkt kreativt i det midtjyske.
For samtidig stod Sædding Forsamlingshus i Rækker 
Mølle og skulle udskifte nogle af sine udtjente røde 
mursten af samme type. 

“Vi får 400 sten fra Røgind Kro, som vi kan bruge til renover-
ingen af forsamlingshuset, som vi håber kan stå klar til vores 
120 års jubilæum næste år,” siger Ingolf Lauridsen, der er 
en af de frivillige drivkræfter bag forsamlingshuset. Reno-
veringspuljens fokuserer på bæredygtighed og genbrug. 
Det samme gør projektets indsats for energioptimering, 
som omfatter installation af varmepumper, solceller og 
batteri.
Og så håber Ingolf Lauridsen, at få held til at få tiltruk-
ket nogle af de familier fra Østeuropa, som er flyttet til 
egnen.
Renoveringen omfatter blandt andet isolering, omfug- 
ning af murværk, udskiftning af elinstallationer samt in-
stallation af varmepumper, solceller og batteri. Mursten 
fra en nærliggende kro, der skal nedrives, genbruges i 
arbejdet med facaden som led i projektets bæredyg-
tighedstiltag. Der er desuden fokus på at inddrage nye 
målgrupper – blandt andet borgere, som er tilflyttet fra 
Østeuropa.
“Vi har en del nye familier fra særligt Rumænien og Polen, 
som vi gerne vil inddrage i vores fællesskab. Tanken er at 
invitere til fællesspisning, hvor vi laver maden sammen, og 
på den måde måske også kan lære nogle af de traditionelle 
retter, som tilflytterne har taget med sig hjemmefra,” siger 
Ingolf Lauridsen.
Sædding Forsamlingshus modtager i alt 1 million kroner 
til projektet.

Overvældende interesse fra hele landet
Der er nu sat punktum for behandlingen af de 1.276 

ansøgninger, som Nordea-fonden har modtaget til Reno-
veringspuljen. Interessen har været overvældende – 
både i antal og i geografisk spændvidde. Ansøgningerne 
kommer fra hele landet – fra Bornholm til Nordjylland 
– og spænder fra forsamlingshuse og spejderhytter til 
idrætshaller og borgerforeninger.

Puljen, som oprindeligt var på 75 mio. kr., er blevet hævet 
til 100 mio. kr. som direkte resultat af den massive efter-
spørgsel og store lokale behov. Nu kan Nordea-fonden 
offentliggøre, at 187 mødesteder får støtte – og at puljen 
vender tilbage i efteråret 2025.

En mangfoldig buket af projekter
Fællesnævneren for alle støttede projekter er, at gøre 
lokale mødesteder mere bæredygtige, inkluderende og 
robuste. Projekterne fordeler sig bredt i hele landet – og 
spænder fra udskiftning af olie- og gasfyr til varmepum- 
per, installation af solceller og efterisolering til etablering 
af handicapadgange, teleslynger og akustikforbedringer. 

- fortsættes på næste side
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Projekterne arbejder sig hen imod større miljømæssig og 
social bæredygtighed – en prioritering, som fonden har 
lagt vægt på i vurderingen.

“Vi er blevet overvældet af interessen og den stærke lokale 
vilje til at bevare og renovere de steder, hvor vi mødes, og 
engagerer os i fællesskaber,” siger Henrik Lehmann Ander-
sen, adm. direktør i Nordea-fonden. ”Derfor valgte vi at 
øge støtten fra 75 mio. kr. til 100 mio. kr. – og samtidig har 
vi besluttet at genåbne Renoveringspuljen i efteråret 2025. 
Vi vil nemlig meget gerne kunne imødekomme flere ansøg-
ninger, når behovet og engagementet er så stort.”

De 187 støttede projekter er fordelt på 67 kommuner i 
alle landets fem regioner. Der er tale om både små og 
store projekter – fra en enkelt varmepumpe til omfat-
tende renoveringer af forsamlingshuse og idrætshaller. 
Fælles for dem er, at de ønsker at styrke det lokale fæl-
lesskab gennem grønne og sociale forbedringer.

Renovering frem for nedrivning
Med Renoveringspuljen ønsker Nordea-fonden også 
at støtte en mere ressourcebevidst tilgang til bygnings- 
masse og fællesskaber. At bevare og opgradere frem for 
at rive ned og bygge nyt er både økonomisk og godt for 
miljøet.

“Vi ser, at mange foreninger har et stort hjerte og stærkt en-
gagement, men mangler midler til at få de fysiske rammer til 
at følge med tidens behov. Derfor valgte vi at øge puljen med 
25 mio. kr.” siger Henrik Lehmann Andersen.

Puljen vender tilbage i 2025
Nordea-fonden har besluttet at gentage Renovering-
spuljen i efteråret 2025. Det sker for at imødekomme 
det store behov og give flere mulighed for at søge puljen. 
Den nye ansøgningsrunde vil igen have fokus på grønne 
og inkluderende forbedringer af lokale mødesteder.

• Uddelt i alt: 99.943.933 kr.

• Støttede projekter: 187

• Oprindelig puljestørrelse: 75 mio. kr.

• Opjusteret til: 100 mio. kr. pga. stor efterspørgsel

• Antal ansøgninger: 1.276 (samlet 731,3 mio. kr.)

• Puljen gentages: Efteråret 2025

Fakta om Renoveringspuljen

• Hovedstaden: 24 projekter / 13,2 mio. kr.

• Sjælland: 42 projekter / 25,3 mio. kr.

• Syddanmark: 46 projekter / 22,9 mio. kr.

• Midtjylland: 46 projekter / 24,9 mio. kr.

• Nordjylland: 29 projekter / 13,6 mio. kr.

Regionale fordelinger

- fortsat fra side 10

Sædding Forsamlingshus får bl.a. gamle musten fra Røgind Kro
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Drømmer du om et job
uden løn, men med masser af taknemmelighed? 

Så har vi en frivillig plads til dig! Vi søger hjælpsomme sjæle til vores forening, der kan give en hånd med 
opfølgning på annoncer, bookingsystemet og Facebook-siden. Du får masser af kaffe, nye bekendtskaber og 

et fællesskab i verdensklasse!

Bliv frivillig i vores forening – vi har brug for dig!
Har du lyst til at gøre en forskel og være en del af et engageret fællesskab? 

Vi mangler frivillige til at hjælpe med forskellige opgaver i foreningen, herunder:

Opfølgning på annoncer – sørg for, at vores budskaber når ud til de rette mennesker

Support på vores bookingsystem – giv en hjælpende hånd, så alt kører gnidningsfrit

Administration af Facebook-siden – hjælp os med at holde vores online fællesskab levende og informativt

 

Interesseret? 

Skriv til os – vi glæder os til at høre fra dig!

ldf-fu@forsamlingshuse.dk

 God stemning på
 årsmødet ‘25

mailto:ldf-fu%40forsamlingshuse.dk?subject=Job%20som%20frivillig
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 Landsforeningens  
 aftale om forsikringer 
 Dansø Forsikringsmæglere  
 v/Flemming Post 

 

Lav præmie 

BEDRE  
DÆKNING 

www.dansoe.dk 

Søs Egelind

Lene Siel

Jette Torp

Annette Heick

Johannes Langkilde 

David TradsNiels Abild

Kathrine Lilleør

Kurt Flemming

Koncerter og foredrag til forsamlingshuse 

E-mail: mail@bifald.dk · tlf. 7026 0100
Anders & Bent Bro

https://bifald.dk/
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Har dit forsamlingshus styr på jeres 
serviceaftaler/leasingaftaler?
Af Bestyrelsen – LDF Danske Forsamlingshuse

Serviceaftaler, leasingaftaler og andre aftaler om service/
forsikring - der er mange ting at have styr på i forsamlings- 
huset. Vi har haft et par uheldige eksempler på, hvor 
man ikke har kendt konsekvensen af en serviceaftale/
leasingaftale i forbindelse med at komme fri af aftalen. 

Derfor har vi har prøvet at lave en liste, som man skal 
være opmærksom på ved indgåelse af sådanne afta- 
ler. Ting man skal være opmærksom på, så man ved 
hvordan man står i forskellige situationer, og ikke bliver 
negativt overrasket.

Tjeklisten herunder kan forhåbentlig være med til at give 
et overblik.

1. Hvem har vi serviceaftale med? 
Det er vigtig info, da man skal være sikker på hvem er det 
man har aftalen med, hvem er det man skal kontakte, så 
man ikke står og er i tvivl når man skal bruge det.

2. Hvad dækker serviceaftalen?
Hvad er det helt nøjagtig man har aftalt? Hvad dækker 
ydelsen/servicen? Har man selv en eventuel forpligtelse? 
Hvilke forsikringer er det, hvad er det de skal servicere 
eks. maskiner, hårde hvidevarer e.l. Hvad er det for nogle 
produkter dette firma leverer eller dækker. 

3. Hvad dækker aftalen ikke?
Det er også vigtigt at vide, hvad aftalen ikke dækker? Det 
kan være forsikringer hvor der er begrænsninger, det 
kan være at de kun skal servicere ovnen og opvaske-
maskinen og ikke andet, dette er blot nogle eksempler, 
og derfor har vi sat dette spørgsmål ind.

4. Hvor lang tid dækker aftalen?
Aftale periodens længde, hvor mange måneder eller år, 
eller hvad tid man aftaler. Hvornår er det man skal gen-
forhandle, hvornår er det man skal være observant på 
det.

5. Hvornår skal aftalen fornyes?
Dette spørgsmål er vigtig for jer at vide, så man ikke bare 
automatisk siger ja til en ny periode, hvis I ikke reagerer 
på et brev. Ved manglende reaktion kan man pludselig 
blive bundet til en ny periode.

6. Hvad sker der hvis vi ikke siger ja/nej 
til fornyelse? 
Stopper aftalen/bliver den forlænget/andet?
Det er meget vigtigt at man ved, hvordan man er bundet, 
hvis man er meget utilfreds og vil ud af aftalen. I disse 
tider kan det ske, at et forsamlingshus lukker før aftalen 
udløber, hvordan er man så stillet? 

7. Hvordan kan vi komme ud af aftalen før tid?
Hvad koster det evt. at komme ud af aftalen før tid. Er 
der nogle økonomiske forpligtelser i denne periode osv.

Ovennævnte en del punkter, man bør overveje og gen-
nemgå, inden man indgår nogen form for Service- eller 
leasingaftaler. Der kan måske være andre individuelle 
forhold, som kan gøre sig gældende.

Forsamlingshuset’s
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Hjemmesider 
Få dine budskaber frem online 
på en spændende grafisk måde

Søgeoptimering
Lad dine kunder finde din hjemmeside 
eller webshop på Google

Tryksager
Få supplerende markedsføringsmateriale 
til din hjemmeside eller webshop

Annoncer
Opsætning af annoncer - både til trykte, online og 
sociale medier i pænt grafisk design 











PageDesign ApS   

Farvervej 17

8800 Viborg

  86 61 56 60       

  mail@pagedesign.dk
 www.pagedesign.dk

Hjemmesider 
Få dine budskaber frem online 
på en spændende grafisk måde

Søgeoptimering
Lad dine kunder finde din hjemmeside 
eller webshop på Google

Tryksager
Få supplerende markedsføringsmateriale 
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Annoncer
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PageDesign ApS   

Farvervej 17

8800 Viborg
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SKAL DU SÆLGE DIT
HUS?
Giv dit hus et frisk pust og tilføj det
ekstra værdi med House Wash.

Kontakt os 
+45 50 23 46 56 

Birkely@housewash.dk

Har dine fliser, terrasser, tage eller
facader mistet deres indbydende
udseende?

Flisepest, alger og ukrudt har det med at komme med
tiden og giver et kedeligt look til haven og resten af
huset. 
Dit hus ser bare flottest ud med rene overflader, men
det kan være dyrt og kræve et større
renoveringsprojekt at få lavet helt nye.

Det har vi en løsning på, hvor vi med flere års erfaring
og de nyeste maskiner inden for rens kan gøre din
indkørsel, terrasser, tag og facader pæne igen. Dette
vil være prikken over i'et til dit hussalg, så lad os
hjælpe dig med at give et mere indbydende look til
dit hus.

Nicklas Birkely

https://www.housewash.dk
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Magi, gåsehud...  
- og musikalitet i verdensklasse
Af Lasse & Mathilde

Efter vores 50 års jubilæumskoncert i det Kongelige Tea- 
ter, maj 2025:

“Magi, gåsehud, fryseflip, hippievibe - og musikalitet 
i verdensklasse, da Lasse & Mathilde holdt musikalsk 
guldbryllup i Det Kongelige Teater. Lasse & Mathilde er 
så ægte, så fint jordnære som nogen kan være.
Parrets tidløse sangkatalog matcher noget af det fi-
neste og smukkeste vores dejlige land har at byde på.
Duoen har skrevet sange, der er blevet folkeeje, og de 
har modet til at lade mindre kendte sange vokse ud af 
skyggen.
De to skaber rammer som en musikalsk krammer med 
deres nærvær og med plads til eftertænksomhed.
Lasse & Mathilde giver os håb i en håbløs tid”

Sådan skrev Kurt Baagø, der gennem 30 år var musik-
journalist på DR P4, efter vores 50 års jubilæums-koncert 
i Det Kongelige Teater, maj 2025.

Med dette og mange andre varme udsagn, som I kan se 
en buket af på næste side, er Lasse & Mathilde klar til at 

tage endnu en omgang i de danske forsamlingshuse, dej- 
lige huse, vi gennem alle vores 5 årtier har besøgt, flittigt 
og med stor fornøjelse.
Vores forsamlingshuse hører, for os, til grundstenene, er 
noget af det mest fundamentale i folke- og kulturlivet i 
Danmark og repræsenterer uundværlige kerneværdier 
som fællesskab og samhørighed!

Forsamlingshusene kan via Det Danske Rock Akademi 
søge underskudsgaranti til koncert med Lasse & Mathil-
de.
Læs her hvordan på 100x100.dk eller skriv til 
info@100x100.dk.

Med kærlige hilsner
& vi glæder os til, at vi ses derude
Lasse & Mathilde

- fortsættes på næste side

https://100x100.dk/
mailto:info%40100x100.dk?subject=Underskudsgaranti%20ved%20koncerter
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”Lasse og Mathilde’s 50 legendariske års musikalske 
eventyr og fine bidrag til den danske sang- og kulturskat 
blev behørigt fejret i torsdags i vor hovedstads smukke 
kongelige teater med gæsteoptræden fra blandt andre 

Pernille Rosendal og Sebastian. 

Vildt smukt og bevægende at være i det her hav af 
mennesker i det her smukke rum og mærke hvordan to 
menneskers sange og kompositioner har bevæget, rørt, 
samlet og skabt veje og rum for hjerte, menneskelighed 

og andre bevægelser, 
- Tak smukke mennesker!” 

Helen Eriksen

En trofast fan:

”Lasse og Mathilde har været med til at 
starte min kærlighed for musik. 

Dengang i de glade 70´ere, hvor børn godt 
måtte være med til koncerter på Vognhjulet 

(spillested i København) tog min mor mig med 
til en Lasse og Mathilde koncert - jeg opholdt 
mig ifølge fortællingen rundt om på scenen, 
mens de spillede. Som barn underholdt jeg 
med at synge, Alle Mine Venner, en sang jeg 

stadig smiler af, når jeg hører den”

Fra festivalen Røst i Tisvilde Juni 2025:

”Så fik vi skudt visefestivalen i gang. Sikken aften fuld af 
musik, kærlighed og fortælling. 

TAK
Lasse og Mathilde I er vidunderlige 

- og TILLYKKE med 50 års liflig samklang!”

Jelling Musik Festival 2025 – fredag:

“Dansk visetradition i den allerbedste forstand. Den koncert var dejlig 
at overvære. Deres skønne sange er som en lise for sjælen og man 
bliver ramt af store udbrud af velvære til helt inderst i kroppen.”

Jeg har lyttet til Lasse & Mathilde’s musik i rigtig mange år. Det er en 
sjæleoplevelse af de mere fornemme. Manner det er flot visesang. 

Ægte musik spillet og sunget af ægte mennesker med guitar og violin”

- fortsat fra side 12
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Første gang bladet så dagens lys var i januar 1995, 30 
år er gået og mange artikler er skrevet.

Jeg fik i år til årsmøde, en forholdsvis stor papkasse med 
hjem, som indeholdt en masse medlemsblade, referater, 
tanker og aftaler som vi igennem tiden har indgået med 
forskellige virksomheder. 

Det var i den forbindelse jeg fandt det allerførste blad 
– skrevet på skrivemaskine og trykt på almindeligt A4-pa-
pir. En lyserød forside med et billede af Danmark, og 
med teksten – ”nu mangler vi kun 4 amter”, viser en tid 
hvor Danmark så lidt anderledes ud.

Amter er for længst blevet til regioner og kommuner, 
men vores inddelingen af landet er stadig som dengang 
– opdelt i de gamle amter og vi mangler stadig at får 
Bornholm og København med. 

Viborg og Ribe fastholder stadigvæk navnet fra den gang, 
men nu med gl. foran (Gl. Viborg / Gl. Ribe Amt). De an-
dre landsdelsforeninger har i tidens løb tilpasset deres 
navn.

Formanden hed Lars Barkholt og indledte bladet med:

Det er blevet til mange blade siden hen og udviklingen 
fra en avis skrevet på skrivemaskine og sendt ud med 
posten til i dag, hvor bladet ligger digitalt på en hjemme-
side, som kan tilgås af alle der er interesseret. 

Jeg vil da gerne opfordre alle til og gå ind og kigge på det 
store udvalg af blade som ligger tilgængelig på hjemme-
side: Arkiv

Vores medlemsblad har 

30-års jubilæum
Af Isabella Estupinan, Formand

”Kære medlemmer af Landsforeningen” 

Et længe savnet og stærkt efterspurgt initia-
tiv fra Landsforeningen er nu ved at falde på 
plads, nemlig udgivelsen af en ”avis”

Bladene gennem tiden

https://www.forsamlingshuse.dk/arkiv
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Protector Forsikring har meddelt, at de ophører 
med at indtegne den lovpligtige arbejdsskade-
forsikring. Vi har fået bekræftet fra Protector 
Forsikring, at alle forsamlingshuse, som i dag har 
tegnes arbejdsskadeforsikring og kollektiv ulykkes-
forsikring vil være dækket indtil den 01.01.2026.

Vi arbejder på at få placeres arbejdsskadeforsikrin-
gen og den kollektive ulykkesforsikring i et nyt sel-
skab, og så snart vi har fundet den bedste løsning, 
vil vi informere alle vores forsamlingshuskunder og 
LDF herom. 

!!!
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KONCERT I
forsamlingshuset
Af Henriette Blix

så er vi godt i gang med hjælp og økonomisk støtte 
til koncerter i forsamlingshuset??
Som en del af kulturministerens nuværende musikhand- 
lingsplan har 100X100 allerede nu været i kontakt med 
omkring 100 forsamlingshuse, spredt ud over Danmark. 

Det er forsamlingshuse, som gerne vil have del i den un-
derskudsgaranti og praktiske hjælp, som vi kan tilbyde 
de næste par år. Vi håber selvfølgelig, at der er mange 
flere, der vil med.

Den økonomiske støtte gives som en underskudsgaran-
ti, der kan udgøre op til 50% af udgiften til kunstnerisk 
indhold. 

Det Danske Rockakademi hjælper med organiseret sup-
port til at få koncerterne arrangeret i 2025, og kan al-
lerede nu tilbyde gratis billetsalg for både arrangør og 
billet-køber. Vi hjælper med reklamemateriale i form af 
print klar plakater og annoncer til FaceBook og andet.

Fra foråret 2026 kommer den praktiske støtte gennem 
en digital løsning for arrangørerne med kontakt til kunst- 
nere, kontraktskrivning, billetsalg, honorar udbetaling, 
skatteindberetning og KODA afregning. 

Lad os hjælpe hinanden med at få den levende musik 
tilbage til lokalmiljøerne og ud i forsamlingshusene, hvor 
den hører hjemme og skaber glæde og fællesskab.  

Dette er derfor en opfordring til alle jer lokale ild-
sjæle. I kan selv foreslå de kunstnere, i gerne vil have 
besøg af, eller få adgang til forskellige kunstnere, der 
gerne vil besøge jer.

Få mere viden om 100x100 på www.100x100.dk

Dispensere og forbrugsvarer
dansk-designede dispensere giver jer 
rene overflader og minimerer 
spredningen af bakterier. Til brug i 
entréer, køkkener, toiletter og andre 
steder, der skal være rent og hvor der 
kan være mange mennesker. 
Dispenserne findes i 10 forskellige farver.

Måtteservice 
I får løbende vasket og leveret nye 
måtter. Vask af måtter er afgørende for 
at de forbliver effektive.
Effektive måtter sikrer jer renere gulve 
og mindre rengøring. Og gulvene 
holder længere til de mange gæster i 
forsamlingshuset.

SVANEMÆRKET HYGIEJNE- OG MÅTTESERVICE

HYGIEJNE I TOPKLASSE
VORES FORSAMLINGSHUSE ER DANSK KULTURARV.
DERFOR FORTJENER DE OGSÅ DE BEDSTE RAMMER
- OG SERVICE. IGEN OG IGEN.

LDF-MEDLEMMER FÅR ATTRAKTIVE PRISER OG VILKÅR
PÅ ELIS’  HYGIEJNEPRODUKTER OG MÅTTESERVICE.

tlf. 70 13 33 31 
dk-info@elis.com

Interesseret ?
Kontakt Sanne
Tlf: 60173726
Mail: info@100x100.dk

DET DANSKE

https://100x100.dk/
http://www.elis.com
mailto:info%40100x100.dk?subject=
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http://www.elis.com
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Lokalforeninger
Sjællandske Forsamlingshuse:
Formand Isabella Estupinan Hjordrup
Tlf. 6167 5910
Mail: sjaellandskeforsamlingshuse@gmail.com
 
Nordsjællands Forsamlingshusforening:
Formand Henriette Staal-Hansen
Mail: staalhansen@privat.dk
Tlf. 2062 6802
 
Storstrøms Forsamlingshusforening:
Formand Helge Holm Jensen
Tlf. 5631 2262
Mail: helgehj@123dk.dk
 
Fynske Forsamlingshuse:
Formand Sys Jørgensen
Tlf. 2913 8066
Mail: formand@fynske-forsamlingshuse.dk
 
Gl. Ribe Amts Forsamlingshusforening:
Formand Niels Peter Landmark
Tlf. 4057 5078
Mail: nplandmark@gmail.com
 
Nordjyske Forsamlingshuse:
Formand Kim Knudsen
Tlf. 2013 2272
Mail: kim_knudsen@post.tele.dk
 

Trekantens Forsamlingshuse
Formand Lonni Stensdal
Tlf. 2962 2016 / 7582 8351
Mail: lonnistensdal@hotmail.com
 
Forsamlingshuse Midt/Vest:
Formand Bent Nørgaard
Tlf. 3027 9811
Mail: bentno@live.dk
 
Foreningen af forsamlingshuse
I Gl. Viborg Amt:
Formand Tina Repsholt
Tlf. 4056 8183
Mail: tinarepsholt@gmail.com
 
Østjyske Forsamlingshuse:
Formand Magda Jensen
Tlf. 3020 4482
Mail: magda.je@outlook.dk
 
Sønderjyske forsamlingshuse:
Formand Anders Sørensen
Tlf. 2091 2273
Mail: vibegaard@mail.dk

Har du input?
Har du input / ønsker  til hjemmesiden 

www.forsamlingshuse.dk 
- så send en mail til:

it@forsamlingshuse.dk 
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Ny samarbejdsaftale med Billigolie
Som medlem af LDF får du altid en RABAT på min. 3000,- kr. pr. 1000 liter.

Hurtig og fleksibel levering
Faste rabatter til alle forsamlingshuse
Mulighed for automastisk påfyldningsaftale
100% danskejet firma beliggende midt i DK
Gratis levering

Kontakt Billigolie ved din næste bestilling af fyringsolie

✔

Ring på tlf. 40 57 30 20 eller mail kontakt@billigolie.dk

✔
✔
✔
✔

Ansvarlig: Key Account Manager, Jacob Lousdal - Sydhavnsgade 18 - 2450 København SV
Tlf. 22981649 - Mail: JJLO@falck.dk - www.falck.dk

Har du spørgsmål, er du velkommen til at kontakte vores salgsafdeling - Tlf.  70221420 - Mail: falckteknik@falck.dk 

 Brandmateriel

 Skabe  og andet  tilbehør  til brandmateriellet

 Hjertestartere  og tilbehør

 Øjenskyl  

 Forbindingssto�er

 Alt indenfor  skiltning  af brandmateriel,
 flugtveje  og sikkerhed

 Sikkerhedsudstyr

 Falck tilbyder følgende produkter 

 Årlig lovpligtigt eftersyn af Brandmateriel

 Årlig serviceeftersyn af Hjertestartere

 Årlig lovpligtigt eftersyn af ABDL døre

 Årlig lovpligtigt eftersyn af Brandventilation

 Eftersyn af Øjenskyl

 Eftersyn af Forbindingssto�er

 Eftersyn af Genoplivningsku�erter

 Falck tilbyder følgende service ydelser

Vi er klar til at rådgive, samt vejlede jer i lovgivningen på brandområdet. 
Ny aftale indgået med Falck

https://www.billigolie.dk
https://www.falck.dk/
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Formand
Isabella Estupinan Hjordrup

 6167 5910
 formand@forsamlingshuse.dk

Kasserer 
Mette Bach 

 4085 0335 
 kasserer@forsamlingshuse.dk

Sekretær
Villy Østergaard Pedersen

 5058 4210
 sek@forsamlingshuse.dk

Bestyrelsesmedlem
Hanne Baasch-Pedersen

 4021 3626
 hanne@baasch-pedersen.dk

Bestyrelsesmedlem 
Viggo Eriksen 

 2494 5625 
 viggoeriksen@mce.dk

Landsforeningens 
bestyrelse

Næstformand og IT udvalg 
Thomas Bang Christensen 

 4027 2915
 it@forsamlingshuse.dk

Bestyrelsesmedlem  
Tina Repsholt 

 4056 8183 
 tinarepsholt@gmail.com

Bestyrelsesmedlem
Lonni Stensdal

 2962 2016
 lonnistensdal@hotmail.com

Bestyrelsesmedlem
Anders Sørensen 

 2091 2273 
 vibegaard@mail.dk

Bestyrelsesmedlem
Bent Nørgaard 

 3027 9811 
 bentno@live.dk

Årsmøde 2026  
Lørdag d. 11. april 2026 
Strib Forsamlingshus

Fysisk landsdelsmøde 
Lørdag d. 25. oktober 2025 
Jordrup Forsamlingshus

Landsdels onlinemøder:
Mandag d. 1. september 2025
Mandag d. 2. februar  2026

Med venlig hilsen
Villy, Næstformand i Storstrøms Amt
Sekretær i LDF

Vigtige datoer
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PATENTERET
PRODUKT

Tørt og friskt forsamlingshus med
solopvarmet ventilation – året rundt

PATENTERET
PRODUKT

SOLDREVET
VENTILATION

SIKRER ET TØRT OG
FRISKT INDEKLIMA

5 ÅRS 
GARANTI

ALLERGIVENLIG
LØSNING

DANSK
PRODUCERET

MONTØRER 
I HELE LANDET

SolarVenti er solopvarmet
ventilation, der affugter, fjerner

lugt og skaber et naturligt, 
sundt indeklima.

Kontakt os
Vi sidder klar ved telefonerne mandag til torsdag kl. 10 - 15 og fredag kl. 10 - 14.

Telefon: +45 86 96 67 00
Mail: info@solarventi.dk
Adresse: Fabriksvej 8, 8881 Thorsø

Få dækket op til 100% af jeres investering 
Med hjælp fra Sundby Mors Forsamlingshus kan vi tilbyde en hjælpeskabelon til ansøgning 
om støtte til jeres SolarVenti køb. Scan koden til højre og udfyld vores kontaktformular.

“Med de nuværende oliepriser giver det en besparelse på 
10-15.000 kroner om året. Det er noget, der godt kan mærkes 

i et hus som vores”

Stefan Frederiksen, Kasserer, Sundby Mors Forsamlinghus

Få 20% rabat som  
forsamlingshus

Peter Kibsgaard, Formand, Sundby Mors Forsamlingshus

Gælder for produkter - 
ikke montageopgaver

https://solarventi.dk/
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VI TILBYDER
BÅDE SALG OG
UDLEJNING AF

AV-UDSTYR

25% RABAT
PÅ UDLEJNING
AF AV-UDSTYR

Text

DISCOLYS ¥ HØJTTALERE ¥ LIVESTREAMING ¥ LYDANLÆG
PROJEKTORER ¥ INFOSKÆRME ¥ TELESLYNGE ¥ OG MEGET ANDET

VI LEVERER PROFESSIONELT
OG BRUGERVENLIGT AV-UDSTYR
TIL DANSKE FORSAMLINGSHUSE

https://WWW.SRO.DK
https://ipaper.ipapercms.dk/Abena/AbenaDK/horeca/horeca-tilbudsavis/
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